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ATA DA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

DE NÚMERO DEZ, REALIZADA NO DIA VINTE 

E OITO DE MARÇO DE 2016, ÀS DEZESSETE 

HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL. 

Aos vinte e oito dias do mês de março do ano de dois mil e dezesseis, se realizou na sede 

do Poder Legislativo Municipal, situado a Rua Dalmácia Espíndula, n° 155, Centro, Santa 

Maria de Jetibá, a sessão Legislativa Ordinária de número 1 O, sob a presidência do 

Vereador Hilário Boening, com a presença dos Senhores Vereadores: Adair Lucht, 

Adilson Espíndula, Arlindo Lagass, Clovis Braun, Emilson Vieira da Silva, Elmar Francisco 

Thom, Jean Jaques Lauvers, Joel Ponath , Luiz Orlando de Oliveira, Roberval Stuhr, 

Se Iene Jastrow e Valdevino Manske. A chamada foi feita pelo 1° Secretário da Mesa 

Senhor Vereador Arlindo Lagass e o Presidente observando a presença dos Senhores 

Vereadores e da Senhora Vereadora, em nome de Deus declarou aberta a presente 

sessão e convidou para cantar o Hino do Estado do Espírito Santo. A mensagem bíblica 

escolhida pelo Vereador Jean Jaques Lauvers para a sessão se encontra no livro de 

Tiago, Capitulo 04, Versículos 01 a 1 O do qual fez a leitura. Segu idamente, o Presidente 

convidou para um minuto de silêncio face ao falecimento da senhora lnah Matilde Kruger 

Schwatz, avó da esposa do Vereador Adair Lucht, ocorrido no dia 25 de março. 

Seguidamente, o Presidente convidou o Controlador Geral da Câmara Doutor Luiz 

Augusto Mill que se pronunciou sobre as CPls. Considerando que excepcionalmente a 

última sessão foi real izada na quarta-feira que emendou o feriado de semana santa, não 

houve tempo para a confecção da ata. Assim, a mesma será submetida à votação na 

próxima sessão. Dando prosseguimento à sessão, o Presidente solicitou ao 1° secretário 

da mesa Vereador Arlindo Lagass que faça a leitura do exped iente do dia que constou 

das seguintes matérias: Projeto de Lei n° 05/2016 - que dispõe sobre a denominação da 

Rua dos Pinheiros, na Vila Jetibá, de autoria do Vereador Luis Orlando de Oliveira. Moção 

n° 03/2016- que manifesta profundo pesar pelo falecimento do Senhor Floriano Boening, 

de autoria de todos os Vereadores. Ofício n° 68/2016- Sind icato dos Servidores Públicos 

Municipais de Santa Maria de Jetibá - ES. Assunto - reajuste do piso salarial do 

magistério de dos demais servidores, atenciosamente, Beatriz Elias da Silva e Souza 
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Presidente do SINDIJETIBÁ. Encerrada a leitura do Expediente, o Presidente encaminhou 

o Projeto de Lei para as comissões para exame e parecer. A Moção determinou que seja 

inserida na ordem do dia da próxima sessão ordinária. Passando para os oradores 

inscritos no Pequeno Expediente, o Presidente convidou o Vereador Luis Orlando de 

Oliveira que após cumprimentos se relacionou sobre a prestação de serviço das agências 

dos Correios , principalmente na área rural e todos sabem que houve novas contratações 

e nessas novas contratações faltou o registro de imóveis por esse motivo eles estão 

operando na área urbana deste Município e segundo informações na área rural, há mais 

de vinte dias, os Correios não entregaram nenhuma correspondência, frisando que várias 

pessoas de todas as áreas o procuraram buscando informações, ressaltando que está em 

reforma à antiga instalação dos Correios na Vila Nova e até segunda-feira não conseguiu 

o registro de imóvel na área anterior onde eles trabalham atualmente, dizendo que se 

pretende trabalhar normalmente na segunda-feira, mas não tem nada certo, caso 

contrário, consigam o registro de imóvel poderão reformular o contrato novamente e então 

voltarão a operar normalmente no setor rural do Município. Passando para os oradores 

inscritos no grande expediente o Presidente convidou o primeiro orador inscrito Senhor 

Vereador Adilson Espíndula que após cumprimentos desejou os seus sentimentos ao 

colega Vereador Adair Lucht pela perda de sua sogra, ocorrido na sexta-feira da Paixão, 

uma pessoa muito querida na comunidade de Rio das Pedras, tanto pelos seus familiares 

e por toda comunidade e que Deus conforte os corações de todos parentes. Ponderou 

que em relação a CPI do Transbordo, o Controlador Geral da Câmara Doutor Luiz 

Augusto Mill fez toda explanação muito bem colocada e não se pronunciará mais sobre 

este assunto para não ser repetitivo. Solicitou ao Presidente que encaminhe um ofício ao 

Deputado Estadual Sergio Majeski para que possa agendar uma reunião com o Secretário 

de Segurança Pública do Estado do Espírito Santo para que novamente, os Vereadores 

possam solicitar a instalação de um DPM em Caramuru , na última audiência com o 

referido secretário e lideranças da comunidade de Caramuru, foi prometido pelo 

Secretário que assim que o DPM de São João de Garrafão fosse instalado, instalariam 

também um DPM em Caramuru, dizendo que a comunidade de Caramuru tem 

constantemente cobrado essa questão e inclusive já colocou um imóvel à disposição para 

que os policiais possam se instalar, dependendo apenas de contingente policial e viatura 
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para que o DPM de Caramuru seja reinstalado, haja vista, que no passado a comunidade 

contava com a prestação desse serviço, ressaltando que vários delitos tem ocorridos na 

referida comunidade. Disse ainda não saber o que o Secretário Municipal de Interior 

Senhor Arlindo Repke anda fazendo já que a situação das estradas deste Município está 

caótica , citando a comunidade de Rio das Pedras, convidando os demais Vereadores a 

passarem no trecho de estrada do Paulo Brandt até no Vitorino Jacob para verem como 

estão as condições das estradas, frisando que se referia a uma estrada principal por onde 

passam todos os veículos, caminhões de verduras, carretas carregadas de milho, 

solicitando o mínimo, que a estrada principal de Rio das Pedras seja consertada, a 

comunidade não está sendo assistida, principalmente no trecho próximo á propriedade da 

Família Binow, solicitando encarecidamente que providências sejam tomadas. Em aparte 

o Vereador Adair Lucht ponderou que não é somente em Rio das Pedras, as estradas em 

Rio Triunfo estão em péssimas condições, acredita que o Secretário de Interior senhor 

Arlindo Repke está muito ocupado fazendo serviços particulares que são do seu interesse 

por que a política vem ai e se esquece de fazer o que é preciso. Em aparte o Vereador 

Joel Ponath disse que foi cobrado por pessoas da comunidade de Rio Lamego, 

principalmente no trecho que dá acesso a residência da Senhora Flora Lemke, e gostaria 

que o secretário não atendesse aos Vereadores, mas sim as comunidades, agradecendo, 

pois até que em fim patrolaram as estradas de Alto Caramuru , sol icitando que façam 

ainda a manutenção das estradas em Alto Jetibá e ainda em Rio Claro. O Vereador 

Adilson Espíndula retomando a palavra concluiu sua fala desejando boa noite para todos. 

O Presidente informou que o segundo orador inscrito Senhor Vereador Joel Ponath 

desistiu de sua fala e deste modo convidou a terceira oradora inscrito Senhora Vereadora 

Selene Jastrow que após cumprimentos ponderou que apresentou a Indicação n° 04/2016 

que indica ao Secretário de Estado de Segurança Pública e Defesa Social e ao Delegado 

Chefe de Polícia Civil a instalação de Plantão de Polícia Civi l em Santa Maria de Jetibá, 

ressaltando a importância do plantão da policia civil neste Município, haja vista que 

quando acontece um delito neste Município, a polícia precisa ir até Municípios vizinhos 

registrar a ocorrência e está na hora de termos esse serviço neste Município, é 

lamentável a falta de segurança, novos assaltos, na quinta-feira Santa assaltaram o Super 

Show de Rio Possmoser, motoqueiros estão sendo abordados, assaltam casas na zona 
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rural e essas coisas não acontecia, destacando que este Município tem crescido mais e 

mais a cada dia, mas é preciso providências das autoridades para que tudo se 

desenvolva, gostaria que o prefeito municipal colaborasse. Em aparte o Vereador 

Roberval Stuhr disse que esteve presente na reunião do Conselho Municipal de 

Segurança deste Município e na ocasião ficou definida uma agenda com o Secretário de 

Estado de Segurança e a principal pauta será a instalação fixa de um delegado neste 

Município, estamos sem delegado, vem um de fora que atende este Município e acredita 

que está faltando apenas o retorno do referido secretário para dizer a data e horário da 

reunião solicitada pelo prefeito municipal e os Vereadores que quiserem participar 

poderão participar. A Vereadora Selene Jastrow retomando a palavra destacou a união 

dos Poderes Legislativo e Executivo em prol de mais segurança neste Município. Disse 

ainda que esteve com o líder de Alto Rio Plantoja senhor Adilson Jastrow e não sabia que 

haviam reivindicado junto ao secretário de interior e o prefeito municipal que visitou a 

comunidade para fazer um desvio em uma estrada em Rio Plantoja onde tem uma curva 

muito fechada onde já ocorreram vários acidentes, onde não dá para curvar com um 

veículo de grande porte e não dá para reabri-la por causa de uma pedra que atrapalha e 

ainda está próximo ao rio e a comunidade está solicitando a prefeitura municipal que faça 

um desvio, dizendo que o Senhor Adilson Jastrow organizou um mutirão com a 

comunidade e roçaram o local onde será o desvio, solicitando ao prefeito municipal e 

secretário de interior que atenda a comunidade já que prometeram. O Presidente 

convidou o quarto orador inscrito Senhor Vereador Elmar Francisco Thom que após 

cumprimentos ponderou que está muito triste com o que tem se passado neste Município 

que era muito tranquilo , mas está passando por situações muito difíceis, haja vista que 

não temos mais a delegacia regional que foi transferida para Santa Teresa e com isso a 

população tem enfrentado muitas dificuldade com os roubos, assaltos, frisando que no 

último sábado (26) acorreu novamente o roubo de uma bomba de água, roubaram nove 

bombas de água, carros e motos, está um absurdo e não cond ições do agricultor 

sobreviver, pode amarar a bomba com cabo de aço que os ladrões quebram e levam , 

dizendo que já roubaram comércios, postos de combustíveis, solicitando ao prefeito 

municipal, vice-prefeito e Vereadores que unidos possam se reunir com o Secretário de 

Segurança do Estado para solicitar um delegado para este Município que não pode ficar 
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sem delegado, precisamos dois escrivães, quatro investigadores para investigar essas 

quadrilhas, não tem como a população viver assim com tanto falta de segurança, e esta 

situação está sendo enfrentada em todas as regiões do Município, dizendo não saber o 

motivo que retiraram a delegacia deste Município. Disse ainda que é o autor de um 

Projeto de Lei que regulariza o plantão das farmácias neste Município e juntamente com o 

Vereador Roberval Stuhr foi constatado que existe uma taxa de impostos e o funcionário 

da vigilância sanitária disse que era para analisar o projeto que será retificado, pedindo 

assim os colegas Vereadores que analisem o projeto e sejam favoráveis, haja vista que 

será um Projeto de suma importância para a população. Em aparte o Vereador Roberval 

Stuhr ponderou que em relação a Projeto de Lei que regulariza o plantão das farmácias, 

não é uma taxa de impostos é referente à multa que do ponto de vista ficaria um tanto 

quanto salgada e será revisto o valor e quanto à questão da delegacia disse não saber se 

Santa Maria de Jetibá já foi regional , mas este Município está sem delegado neste 

momento. Solicitou ao Secretário de Esportes que analise a situação da quadra de 

esportes em Vila Nova as crianças querem um espaço para brincar e é preciso fazer uma 

limpeza e se a prefeitura permitir a comunidade fará um mutirão e limpará a referida 

quadra, uma quadra que foi começada e não terminaram, mas o piso foi instalado e dá 

condições das crianças brincarem. O Presidente convidou o quinto orador inscrito Senhor 

Vereador Valdevino Manske que após cumprimentos parabenizou a Senhora Selene 

Hammer Tesch frisando que assistiu a um vídeo de seu trabalho e gostou muito, 

ressaltando a importância de todos trabalharem. Disse que teve um pedido do empresário 

Vendelino Jacob que necessita de uma pequena ajuda, o trecho ao lado da quadra de 

esportes em São Luís e dá acesso ao seu galpão dá muitos buracos e pelo movimento de 

verduras que o referido empresário faz neste Município, merecia uma estrada mais 

decente, e já que asfalto ou bloquetes está difícil que a municipalidade faça a manutenção 

com revisol para eliminar os buracos e a poeira, ressaltando que no referido local são 

carregados de dez a quatorze caminhões de verduras por semana, doze mil volumes por 

semana e são tiradas notas de todos os produtos e o imposto deve chegar em torno de 

quarenta a cinquenta mil reais por mês, dizendo que não custa caro fazer o reparo na 

referida localidade. Disse ainda que foi até o bairro São Luís onde encontrou os 

funcionários da prefeitura trabalhando, agradecendo ao secretário de obras senhor 
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Norberto Holz e sua equipe, dizendo que algo muito o entristeceu, já era quase hora do 

almoço e ofereceu almoço para os servidores dizendo que os levaria para almoçar, mas 

eles disseram que preferiam marmitas para almoçar no local para adiantar o serviço para 

tudo ficar pronto, dizendo que daí a pouco chegou o subsecretário senhor Edmar de 

Amorim (capitão) e questionou que eles não poderiam ter aceitado a marmita , dizendo 

que se o subsecretário estivesse presente quando levou as marmitas, também levaria 

uma para ele, dizendo que não precisamos de alguém para atrapalhar, precisa- se sim de 

pessoas para ajudar e o referido subsecretário pertence a secretaria de interior o que 

estava fazendo atrás do serviço do Secretário de Obras, frisando que onde tem o senhor 

Romeu Retz a frente de um serviço, não precisa fiscalizar, o serviço sai bem feito e se 

falasse menos e agisse mais as estradas estariam todas em bom estado de conservação. 

Pediu ao prefeito Eduardo Stuhr que agende uma reun ião com o prefeito Adernar 

Scheneider e secretários da prefeitura de ltarana para saber como organ izaram um leilão, 

ressaltando que a referida prefeitura é muito organizada, não tem maquinários e veículos 

sucateados, e se fosse feito um leilão neste Município resolveria a questão do 

sucateamento dos veículos e maquinários da prefeitura, dizendo que não é vergonhoso 

pedir uma informação, pois quando está perdido na estrada sempre pede informação para 

encontrar o caminho. Pediu ao secretário de serviços urbanos Senhor Reinar que faça a 

remoção de entulhos na virada, próximo ao pinicão na residência do senhor Valter 

Lichtenheld , dizendo que por muitas vezes fizeram a remoção de entulho de outros 

moradores e deixaram o entulho da residência do referido cidadão. O Presidente convidou 

o sexto orador inscrito Senhor Vereador Luis Orlando de Oliveira que após cumprimentos 

fez uma pequena correção relacionada à sua fala sobre as agências dos Correios, 

ressaltando que a área rural não é contemplada por entrega de correspondências, mas os 

moradores da zona rural se dirigem ao Correio retiram as suas correspondências, mas a 

prestação desse serviço não está ocorrendo, destacando que um morador da área rural 

de São Luis lhe ligou na hora do almoço, solicitando informação de como deveria para 

chegar até lá, então é só aguardar até segunda-feira (04 de abri l) até que uma decisão 

seja tomada. Disse ainda que houve uma parceria entre a secretaria de interior e serviços 

urbanos deste Município onde instalaram mil e duzentos metros de tubulação de 

esgotamento sanitário na Vila Verde na Rua Marli Ramlow, mas é preciso finalizar o 
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serviço, solicitando com muito carinho às referidas secretarias que finalizem o serviço e 

conservem essa parceria com a Cesan, haja vista que já foi bastante estendido o serviço 

de esgotamento sanitário. Falou ainda sobre a Vila de Caramuru , ressaltando que foi no 

ano de 2013 que realizaram uma reunião com a presença de todos os Vereadores e 

lideranças da comunidade e na ocasião foi deliberado sobre o abastecimento de água 

potável e rede de esgoto e até a presente data a Cesan não deu uma resposta, 

ponderando que sempre visita à referida comunidade, já que tem muitos conhecidos na 

localidade e alguns moradores estão sendo bastante prejudicados sem a prestação 

desses serviços que são essenciais. Disse ainda que muito tem se falado em segurança 

pública, mas é uma pessoa grandemente apoiadora da Educação, sabe que é preciso 

manter a segurança pública, precisa-se manter uma certa repreensão na questão de 

vandalismo, mas a formação de cidadão se dá pela educação, todos sabem a diferença 

quando se gasta na educação e na segurança publica, um detento custa três vezes mais 

que um aluno na sala de aula , parabenizando a Clausia do CMEI de São Luís pelo 

trabalho que está fazendo no Município em relação a melhorias nos CMEis e todos 

sabem que o CMEI de São Luís precisa de melhorias, ampliação e reformas e tem 

conversado muito com a Glausia e tem visto o seu interesse em fazer o projeto 

arquitetônico em engenharia para após dar início ao projeto de execução que 

provavelmente demora um pouco, não sabe se sai esse ano, assim também como o CMI 

da Vila Jetibá que tem grande demanda e precisa de melhorias. Quanto à quadra de Vila 

Nova o que precisa fazer ali , já que o tamanho, o projeto, o recurso não foi suficiente para 

terminar a referida quadra vê a grande necessidade de fazer ali uma creche ou pré-escola 

e até conversei com ela mesma, ela foi até lá juntamente com o Edeilson e mediram para 

realização de um projeto de recursos federais e ela não comporta um projeto maior é 

preciso adquirir uma nova área e fazer ali naquela quadra antiga da Vila Nova uma escola 

para atender a comunidade. Destacou o serviço deste Município que tem sido realizado 

pela secretaria de serviços urbanos e passando pela Vila Eggert que é setor urbano, viu 

bastante necessidade de realizar ali um mutirão e também na Vila Buteske, e pretendem 

continuar com os serviços de mutirões. O Presidente convidou o próximo orador inscrito 

Senhor Vereador Roberval Stuhr que após cumprimentos ponderou que os últimos dias 

têm sido bastante alvoroçados no Brasil , a população está debatendo o rumo da política, 
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situação econômica, e de muita coisa neste país, no dia 29 será um grande dia, reunirá o 

maior partido do Brasil para decidir se permanecerão na base do governo ou se 

entregarão os cargos e ministérios, as situação em que o Brasil se encontra, ela não é 

resolvida simplesmente com a substituição da Presidente da República, porque o Brasi l 

precisa pros próximos meses é fazer reformas estruturais fortes que darão uma previsão 

de segurança para o planeta investir no Brasil e para os empresários se sentirem seguros 

para investir neste país, é um desafio muito grande, os temas são acalorados e a base 

legal que hoje assenta o pedido de impeachment que vem desde o ano passado, a única 

coisa que se fala são as pedaladas fiscais , que são restos a pagar de um mandato para o 

outro, e isso acontece com prefeitos, governadores e presidência da repúbl ica e então os 

deputados e senadores irão decidir se este assunto é pauta , tema suficiente para 

geração, para embasar o impeachment, frisando que a questão das investigações do Juiz 

Sérgio Moro são independentes e que venham investigações para onde for necessário 

não somente a nível federal , mas nos Estados e Municípios passando um pente fino na 

política dessa nação, é um momento de grande mudança de pensamente e 

comportamento da sociedade que vai gerar mudança comportamental política e talvez irá 

gerar melhores expectativas para as futuras gerações, porque nos temos que saber é que 

o Brasil não pode gastar mais do que arrecada, nossa dívida está crescendo 

assustadoramente, estão pedindo autorização no congresso nacional do déficit fiscal será 

quase noventa e tantos bilhões de reais que se somariam junto a dívida que é de trilhões 

de reais, fora os juros é uma situação bastante insustentável do ponto de vista financeiro 

e fiscal que é preciso ser resolvido. É importante que a população participe opinando para 

isso se dê da melhor forma como aprendizado para nós cidadãos brasileiros daquilo que 

estamos fazendo ou deixando de fazer para ajudar o nosso país. Frisou ainda que foi 

citado para que as autoridades de Santa Maria de Jetibá irem a ltarana, informando que 

tem uma comissão de leilão que está avaliando os bens inservíveis em andamento, o 

último leilão foi realizado em 2012 tens alguns bens da época que não puderam ser 

leiloadas devidos as prazos de convênios e outros que estão desgastados e precisaram 

ser substituídos não somente no setor de máquinas mas outros bens da municipalidade 

serão dado destino como previsto em lei do Brasil que todos Estados e Municípios fazem. 

Solicitou que todos intercedam ao bondoso Deus, haja vista que estamos final izando 
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março e estamos com pouca água e como agrônomo e conhecedor do reg ime de chuvas 

neste Município já que há anos faz a medição e tem uma grande preocupação para este 

inverno que é o terceiro ano seguido sem chuvas, uma coisa é o primeiro ano de seca, e 

estamos entrando no terceiro ano de seca e que todos tenham muita consciência do uso 

da água e cuidar dos reservatórios e daquilo que for possível , pois o inverno é longo e 

doloroso com a falta de água no norte do Estado e nós ainda iremos enfrentar tão 

severamente como o Norte e que cada um interceda em nossas orações para tenhamos 

umas boas pancadas de chuva que nos trará alento e alegria para produção do nosso 

Município para que os agricultores não sofram tanto. O Presidente convidou o oitavo 

orador inscrito Senhor Vereador Clovis Braun que após cumprimentos mais uma vez se 

relacionou sobre a situação das estradas, está sendo muito cobrado, queria que o 

Secretário Municipal de interior desse pelo menos uma passada nessas localidades para 

ver a situação, ressaltando não saber onde estão as máquinas da prefeitura e acredita 

que estão fazendo serviço particular, dizendo não ser contra a real ização de serviços 

particulares, mas a população reclama e tem testemunhas que esse tipo de serviço é 

realizado, mas o secretário quer receber votos em troca dos serviços e tem se esquecido 

de fazer a manutenção das estradas, sugerindo que os treze Vereadores vão até o 

referido secretário para terem uma conversa para que ele mude de atitude, dizendo que a 

senhora Selene Hammer Tesch está de provas, os agricultores de Alto Santa Maria 

orgânicos tem sofrido muito com a situação das estradas e tem vergonha de passar no 

local, precisa usar a primeira marcha para passar, dizendo que cobrou um mata-burro 

para os Konrat Alto Rio Lamego e já tem mais de um mês que está quebrado, ressaltando 

que a população fará um mutirão, dizendo não saber se é responsabilidade da prefeitura 

fazer esse serviço , ressaltando que não é os Vereadores que fazem essas cobranças, é a 

população e os Vereadores apenas transmitem as solicitações e o secretario precisa 

reagir. Em aparte o Vereador Joel Ponath salientou que existem mata-burros jogados nos 

cantos, na entrada de Caramuru onde foi feito o asfalto e poderia ser reaproveitado e 

estão em bom estado. O Vereador Clovis Braun retomando a palavra agradeceu ao 

Vereador Joel Ponath pelas palavras, ressaltando que o secretário de interior sabe da 

existência desses mata-burros, mas não toma providências e a população não sabe o que 

fazer, quase não passa caminhão. Pediu ao Secretário Municipal de obras Norberto Holz 
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a instalação de uma ponte em Alto Santa Maria que tem apenas uma passagem e o 

movimento de veículos é grande dizendo que já pediu umas vinte vezes ao referido 

secretário, frisando que a comunidade de Alto Santa Maria e todo interior do Município 

está abandonado. Em aparte o Vereador Valdevino se relacionou sobre o transporte 

escolar que tem enfrentado dificuldade para trafegar, neste Município falta organização 

cada um faz o que quer e pensa, o prefeito precisa tomar providência. O Presidente 

convidou o próximo orador inscrito Senhor Vereador Arlindo Lagass que após 

cumprimentos ponderou que viu um vídeo apresentado pela senhora Selene Hammer 

Tesch que ficou lindo, ressaltando que as coisas boas devem ser divulgadas, mas às 

vezes isso não acontece, as pessoas divulgam coisas que não prestam e elas são 

compartilhadas com muita velocidade pelas pessoas nas redes sociais e as coisas boas 

não aparecem, parabenizando a senhora Selene Hammer Tesch pela iniciativa e que 

trabalhe essa questão com os demais produtores, convidando a todos para participarem 

no dia 31 de março de mais uma etapa do curso de formação que acontece nesta 

Câmara Municipal, frisando que os temas estão sendo muito importantes, são temas 

essenciais onde se aprende muito e não faltou a nenhum curso onde tem aprendido 

muito. Parabenizou ao colega Vereador Roberval Stuhr pela sua fala no grande 

expediente, tem certeza que tirar uma Presidente da República, a acusando de pedaladas 

fiscais que muitos presidentes, governadores e prefeitos fazem em seus mandatos e isso 

é um grande crime e golpe que tem acontecido neste país tem muita gente revoltado sim, 

mas tem muitas a favor dela também, porque o problema não é nela, está no congresso, 

se não acharam nenhuma denúncia contra ela, fiscalizando contas na suíça, operação 

lava-jato como encontraram contra o presidente da Câmara Federal , no decorrer desta 

semana, o Presidente da Odebrecht abriu o jogo, deste 1980 está se propinando os 

políticos, todos os anos a Odebrecht tem oferecido propina para os políticos, será que vão 

investigar, o alvo tem sido somente a Dilma Rousseff e o partido do PT, não são os 

partidos que roubam não, são as pessoas que roubam , as pessoas não se informam , 

somente ouvem a rede globo de televisão que fala uma mentirada, invenções falsas 

comunicações, o problema não é a Presidente Dilma Rousseff, o problema está no 

congresso brasileiro, no senado federal , dizendo ainda que está tão generalizado o 

problema da corrupção que ele está dentro da sociedade, muitos querem sobreviver com 
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a corrupção sonegando impostos e isso é corrupção, dizendo que fez o seu imposto de 

renda e terá que pagar nove mil e oitocentos reais além do que já foi descontado, mas irá 

pagar, não irá se corromper, teve oferta para se corromper, mas não fará, essa é a 

semente que devemos plantar neste país, então está grande eixo de toda uma confusão 

nacional e não deixar uma Presidente governar, tem tantos projetos da área social para 

serem votados, mas não são capazes de colocar um projeto para ser votado, tirando a 

Presidente da República e colocando o Michel Temer vai melhorar? Claro que não, vai 

piorar tem certeza, tem muita gente que hoje xinga, mas dirão, eu era feliz e não sabia, irá 

ouvir muito isso ainda, a questão é generalizada, não é individual. Ponderou que foi falado 

sobre a questão de segurança pública, dizendo ao colega Luis Orlando de Oliveira que a 

questão da violência que estamos vivendo hoje, com certeza vem do berço da família , em 

primeiro lugar vem educação familiar e depois toda educação na escola, investimentos na 

educação, passam por essa área, quando não se oferta isso e quando a família deixa de 

ser o eixo da educação e joga a responsabilidade para o vizinho, tio, professor ou para o 

avó não vai funcionar, é na família que começa os ensinamentos, sempre agiu assim com 

seus filhos, nas escolas eles se profissionalizaram, mas é em casa que se aprende como 

viver em sociedade e é ai que entra as igrejas, a sociedade e muito forte e ainda bem que 

muitos estão falando e aproveitando para levar essa mensagem para as pessoas. 

Agradeceu as secretarias de obras e serviços urbanos que implantaram iluminação 

pública na Vila Ross, era um reivindicação da comunidade e por muitas vezes falou , pediu 

e correu atrás até que em fim a referida comunidade poderá caminhar à noite, uma área 

com grande moradia. Disse ainda que a Vila Ross merece o calçamento, pois por ela 

passam inúmeros veículos, deixando o seu pedido. Disse ainda que muito se falou do 

secretário municipal de interior que faz serviços particulares, que não faz nada, dizendo 

que nesta data faltaram quatro operadores e o referido secretário não teve como colocar 

as máquinas para trabalhar e irá convocar o secretário para que venha nesta Casa de 

Leis falar dos seus trabalhos, a questão da manutenção das estradas, falar sobre a 

convocação dos concursados, para se explicar, porque está sendo acusado de fazer 

muitos serviços particulares, dizendo que para sua pessoa o referido secretário nunca fez 

um serviço particular, porque nunca ped iu, mas sabe que já aconteceu serviços 

particulares para parlamentares, são essas as suas solicitações. Em aparte o Vereador 
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Adilson Espíndula disse que deve ser averiguado se a lei eleitoral permitirá a convocação 

do secretário municipal de interior para falar dos seus trabalhos realizados, já que será 

candidato nas próximas eleições. O Vereador Arlindo Lagass retomando a palavra 

ponderou que o doutor Luiz Augusto Mill poderá auxiliar na questão do secretário de 

interior ser convocada para falar nesta Casa de Leis e se for possível tudo bem e se não 

for possível ele que se inscreva. Interrompendo os trabalhos previstos para esta sessão 

ordinária , o Presidente abriu espaço para os oradores inscritos na tribuna livre e convidou 

a Presidente da Associação Amparo Familiar Senhora Selene Hammer Tesch , que fez a 

prestação de contas do convênio de 2015. Os Vereadores Adilson Espíndula, Roberval 

Stuhr se manifestaram. Voltando ao expediente normal da sessão e passando para a 

Ordem do Dia, o Presidente convocou o relator da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final Vereador Roberval Stuhr para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 

7/2016, com o parecer favorável. O Presidente convocou o relator da Comissão de 

Educação, Cultura, Saúde e Assistência Vereador Luiz Orlando de Oliveira para a leitura 

do parecer ao Projeto de Lei n° 7/2016 que institui o Fundo Municipal do Idoso e dá outras 

providências, de autoria do Prefeito Municipal, com o parecer favorável. Não havendo 

quem quisesse discuti-lo, o Projeto de Lei n° 07/2016 foi submetido à votação e aprovado 

por unanimidade. Em sequência, o Presidente convocou o relator da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final Vereador Roberval Stuhr para a leitura do parecer ao 

Projeto de Lei n° 12/2016, com o parecer favorável. De igual modo o Presidente convocou 

o relator da Comissão de Agropecuária, Silvicultura, Aquicultura , Pesca, Abastecimento e 

de Reforma Agrária Vereador Emilson Vieira da Silva para leitura do parecer ao Projeto 

de Lei n° 12/2016, que autoriza a cessão de uso de veículo à Associação Amparo Familiar 

em regime de comodato, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, com o 

parecer favorável. Na discussão o Vereador Arl indo Lagass se manifestou ponderando 

que o veículo que será cedido é proveniente de uma emenda do ex-deputado Roberto 

Carlos que enviou uma emenda no valor de noventa e um mil reais para este Município 

com a contrapartida da prefeitura no valor aproximado de vinte mil reais , o veículo van fo i 

comprado depois de muito tempo pela municipalidade através da secretaria municipal de 

agricultura e está sendo através de um termo de comodato será cedido para os 

agricultores que fazem feira em Vitória e a partir do dia 04 de abril será assinado o termo 
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com a presença do secretário estadual de agricultura, agradecendo especialmente ao 

deputado Roberto Carlos e que a associação Amparo Familiar cuide bem do patrimônio, 

pois sabe que já sofreram muito, indo de caminhão para a feira e que seja um veículo que 

traga benefícios para a comunidade. O Vereador Roberval Stuhr também fez o uso da 

palavra e após cumprimentos agradeceu ao ex-deputado Roberto Carlos que trouxe essa 

emenda para este Município, agradecendo e parabenizando o Prefeito Municipal Eduardo 

Suhr e o Secretário de Agropecuária Manfredo Kruger que entraram com recursos do 

Município para a compra do veículo van que será de grande proveito para a Associação 

Amparo Familiar trazendo conforto e segurança para as pessoas que fazem a suas feiras 

em Vitória. Não havendo mais quem quisesse discuti-lo, submetido à votação o Projeto de 

Lei n° 12/2016 foi aprovado por unanimidade. O Presidente colocou ainda em votação as 

seguintes Indicações: Indicação n° 02/2016 que indica ao prefeito municipal 

estacionamento somente de um lado da Avenida Reinaldo Berger em Alto Rio 

Possmoser, de autoria da Vereadora Selene Jastrow. Indicação n° 04/2016 que indica ao 

Secretário de Estado de Segurança Pública e Defesa Social e ao Delegado Chefe de 

Polícia Civil a instalação de Plantão de Polícia Civil em Santa Maria de Jetibá, de autoria 

da Vereadora Selene Jastrow. As Indicações foram aprovadas por unanimidade. 

Passando para os inscritos na Explicação Pessoal , o Presidente convidou o Senhor 

Vereador Adair Lucht que após cumprimentos proferiu que ficou muito triste com a fala do 

colega Vereador Arlindo Lagass, quando ele mencionou que a secretaria de interior, o 

secretário municipal de interior não faz serviços particulares, não é somente um lugar que 

tem provas e testemunhas não, em Barra do Rio Claro ele catou um por um para fazer 

serviço particular e pediu duas caçambas de areão e um bueiro ele não pôde fazer e 

atendeu ao seu vizinho jogando uma caçamba de areão no terreiro que um cidadão e 

como Deus é forte e bom , a caçamba quebrou justamente no terreiro do cidadão, f icando 

quase duas semanas paradas, dizendo que fica triste quando dizem que o referido 

secretário não serviços particulares , quando na semana passada fez para o seu próprio 

cunhado, dizendo que o resultado será nas urnas, ele terá muitos votos, porque faz o 

serviço e pede os votos das pessoas antecipadamente, isso o deixa muito triste e não é 

contra um cidadão receber a prestação de um serviço particular, porque existe um projeto 

de lei que foi aprovado nesta Câmara na gestão passada que é um projeto do então 
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secretário Vanderlei Stuhr e aquele projeto não é para beneficiar somente os puxa-sacos 

do secretário, mas para todos os cidadãos que fizer a sol icitação, receberão o serviço, 

dizendo não ser contra o serviço particular, mas o que o deixa revoltado é um secretário 

usar a máquina pública para comprar votos, dizendo que não defendeu essa bandeira em 

sua campanha , frisando ainda que ficou muito triste com a fala do colega Vereador 

Arlindo Lagass, onde dá para entender que chamou todos os Vereadores que cobram 

melhorias nas estradas de mentirosos. Concluindo desejou uma boa noite a todos. Não 

havendo mais nada a tratar, O Presidente convocou os Senhores Vereadores e a 

Senhora Vereadora para a próxima sessão ordinária a se rea lizar no dia 4 de abril de 

2016, ás 17 horas e em nome de Deus declarou encerrada a sessão. Para constar, foi 

lavrada a Ata que após lida, discutida e votada , vai devidamente assinada: 

Vice-Presidente: /.Lo~&~ ~V 

Secretário: ~ ~:Jáij 
~------~~~y+-------------

CÁMARA MUNICIPAL DE 
SANTA MARIA DE JETIBÁ-ES 

APROVADO 




